MATURA PODSTAWOWA CZERWIEC 2018

Zadanie 1. (0-1)

P . . :
Dla x = 1 oraz y = J2 —1 warto§¢ wyrazenia x~ —2xy+ )~ jest rbwna

J2

A. 4 B. 1 C. 2 D. _|

J2

Zadanie 2. (0-1)

Dane sg liczby: a =log, 8, b =1log, 8, c =log 4% . Liczby te spelniajg warunek
2

A. a>b>c B. b>a>c C. ¢c>b>a D. b>c>a

Zadanie 3. (0-1)
Wskaz liczbe speliajaca nierownosé¢ (4 —x)(x+3)(x+4)>0.

A. 5 B. 16 C. 4 D. -2
Zadanie 4. (0-1)

Po dwukrotnej obnizce, za kazdym razem o 10% w stosunku do ceny obow1gzujace] w chwili
obnizki, komputer kosztuje 1944 ztote. Stad wynika, ze przed tymi obnizkami ten komputer
kosztowal

A. 2200 ziotych. B. 2300 ztotych. C. 2400 ziotych. D. 3000 ztotych.

Zadanie 5. (0-1)
Na rysunku przedstawiony jest przedzial (—10,k>? odzie k jest liczbg catkowita. Suma

wszystkich liczb catkowitych nalezacych do tego przedziatu jest rowna 21.

S S A

—10 ) X

Stad wynika, ze

A. k=9 B. k=11 s k=21 D. k=31
Zadanie 6. (0-1)

| 0
2x+1

Rownanie x

A. ma dokladnie dwa rozwigzania rzeczywiste.
B. ma dokladnie trzy rozwigzania rzeczywiste.
C. ma dokladnie jedno rozwigzanie rzeczywiste.

D. nie ma rozwiazan.
Zadanie 7. (0-1)

Liczbe it
1111

Dwudziestg cyfra po przecinku jego rozwini¢cia jest

mozna zapisa¢c w postaci nieskonczonego utamka dziesietnego okresowego.

A. 2 B. 0 C. 1 D. 6
Zadanie 8. (0-1)

20 20
Liczba S 550 24;5 jest rowna

A. 0 B. 2% -2 C. 2° D. 43P



Zadanie 9. (0-1)
Funkcja f jest okre§lona wzorem f(x)=-2(x+2) (x—3) dla kazdej liczby rzeczywistej
x #—2 . Wartos¢ funkcji / dla argumentu 2 jest rowna

A -8 B. —— C. - D.

2 2
Zadanie 10. (0-1)
Najwicksza warto$cia funkcji y = —(x —2)" + 4 w przedziale <3, 5> jest

A. 4 B. 3 C. 0 D. 5

Zadanie 11. (0-1)
Funkcja liniowa f (x)=(1-m’)x+m—1 nie ma miejsc zerowych dla

A. m=1 B. m=0 C. m=-1 D. m=-2
Zadanie 12. (0-1)

Na jednym z rysunkow przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowe) okreslone;

Wzorem: f(x) 5 —(x=1)(3-

-~

x). Wskaz ten rysunek.
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Zadanie 13. (0-1)
Wszystkie wyrazy ciggu geometrycznego (a,) okre$lonego dla n>1 sg dodatnie i 3a, =2aj.

Stad wynika, ze 1loraz g tego ciaggu jest rowny

A. q:% B. q:% C.

Zadanie 14. (0-1)

Dany jest ciag arytmetyczny (a,) okreSlony wzorem a, =16-

<
1
o
~
<
1
n

1.

51 dla kazdej liczby

calkowite] n > 1. Roznica r tego ci1ggu jest rowna

_ _ 1 I | 1<l
A. r=-16 B. r= 5 L, 7= 35 D. r=15



Zadanie 15. (0-1)
Liczba 1—-tg40° jest

A. yjemna.

B. dodatnia, ale mniejsza od 0,1 .

C. wicksza od 0,1, ale mniejsza od 0,5.

D. wicksza od 0,5.

Zadanie 16. (0-1)
Odcinek AB jest srednicg okregu o srodku O 1 promieniu . Na tym okregu wybrano punkt C,
taki, ze |OB| = |BC| (zobacz rysunek).

Pole trojkata AOC jest rowne

.
I, |, 4 b
A, —r B. —r
2 4
C £r2 D. £r2 .
- -+ o

Zadanie 17. (0-1)
Okrag o srodku §, = (2,1) i promieniu r oraz okrag o $rodku S ) = (5,5) i promieniu 4 sa
styczne zewnetrznie. Wtedy

A. r=1 B. r=2 ke P D. r=4
Zadanie 18. (0-1)

Dhugosci bokow trapezu rOwnoramiennego sg rowne 12, 13, 2, 13.

Wysokosc¢ 4 tego trapezu jest rOwna

A. 5 B. 8 C. 10 D. 12

Zadanie 19. (0-1)
Miary katow pewnego czworokata pozostajg w stosunku 2:3:3:4. Wynika stad, ze
najmniejszy kat tego czworokata ma miare

A. 60° B. 50°
Zadanie 20. (0-1)

Dany jest walec, w ktorym wysokosc¢ jest rowna promieniow1 podstawy. Objetosc tego walca
jest rowna 277z . Wynika stad, ze promien podstawy tego walca jest rowny

A. 9 B. 6 C. 3 D. 2
Zadanie 21. (0-1)

Stozek o promieniu podstawy » 1 kula o tym samym promieniu majg rowne objetosci.
Tangens kata miedzy tworzaca 1 ptaszczyzng podstawy tego stozka jest rowny

C. 40° D. 30°

A. % B. 12 C. J17

Z.adanie 22. (0-1)
Wsrod 100 osob przeprowadzono ankiete, w ktorej zadano pytanie o liczbe ksigzek
przeczytanych w ostatnim roku. Wyniki ankiety zebrano w ponizszej tabeli.

D. 4

Liczba ksiazek

0

1

z

3
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o

[Liczba 0sob

23

14

23

17

11

7

Srednia liczba przeczytanych ksiazek przez jedna ankietowana osobe jest rowna

A. 0,5 B. 1

s

D, 2,3




Zadanie 23. (0-1)
Gdy dodamy liczbe wszystkich krawedzi pewnego granmiastostupa do liczby wszystkich jego
wierzchotkow, to otrzymamy w wyniku 15. Liczba wszystkich krawedzi tego graniastostupa

jest rowna

A. 9 B. 7 C. 6 D. 5

Zadanie 24. (0-1)
Liczba wszystkich dodatnich liczb czterocyfrowych parzystych, w ktorych zapisie nie wystepujg
cyfry 012, jest rowna

A, 8-8-8-3 B. 8-7-6-3 C. 8:10-10-4 D. 9:8-7-4

Zadanie 25. (0-1)

W pudetku znajduja sie dwie kule: czarna 1 biata. Czterokrotnie losujemy ze zwracaniem jedng
kule z tego pudetka. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze doktadnie trzy razy
w czterech losowaniach wyciggniemy kule koloru biatego, jest rowne

L B. > c. . p. >
16 8 4 4
Zadanie 26. (0-2)

Rozwigz nierowno$¢ 2x(1- x) +1-x<0.

Zadanie 27. (0-2)

Wykresem funkcji kwadratowej f okre$lonej wzorem f (x)=x"+bx+c jest parabola, na

A.

ktorej lezy punkt 4 =(0,-5). Os1g symetri1 tej paraboli jest prosta o rOwnaniu x =7 . Oblicz

wartoscl wspotczynnikow b 1 c.

Zadanie 28. (0-2)
Wykaz, ze reszta z dzielenia sumy kwadratow czterech kolejnych liczb naturalnych przez 8
1est rowna 6.

Zadanie 29. (0-2)
Dany jest prostokat ABCD. Na boku CD tego prostokata wybrano taki punkt E, ze

|EC| =t Q‘DE , a na boku AB wybrano taki punkt F, ze |BF | = |DE | Niech P oznacza punkt

przecigcla proste] EF z prosta BC (zobacz rysunek). Wykaz, ze trojkaty AED 1 FPB s3
przystajace.

E

Zadanie 30. (0-2)

Kate jest ostry 1 sin @ +cosa =+/2 . Oblicz wartos¢ wyrazenia tgo + .
tgx



Zadanie 31. (0-2)

Rzucamy cztery razy symetryczng monetg. Po przeprowadzonym doswiadczeniu zapisujemy
liczbe uzyskanych orlow (od 0 do 4) 1 liczbe uzyskanych reszek (rowniez od 0 do 4). Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze w tych czterech rzutach liczba
uzyskanych orlow bedzie wicksza niz liczba uzyskanych reszek.

Zadanie 32. (0-5)
Dany jest ostrostup prawidtowy czworokatny o wysokosc1t H =16. Cosinus kata nachylenma

3

krawedz1 bocznej do plaszczyzny podstawy tego ostrostupa jest rowny 3 Oblicz pole

powierzchni bocznej tego ostrostupa.

Zadanie 33. (0—4)
W ciagu arytmetycznym (aﬂ) , okreslonym dla liczb naturalnych n =21, wyraz szosty jest

liczba dwa razy wicksza od wyrazu piatego, a suma dziesigciu poczatkowych wyrazow tego

— , 15 . . - .
c1agu jest rowna §,, = 2" Oblicz wyraz pierwszy oraz roznic¢ tego c13gu.

Zadanie 34. (0—4)
Punkty A4 = (—1,1) i C=(1,9) sg wierzcholkami trojkgta rownoramiennego ABC, w ktorym

|AC | — |BC ‘ . Podstawa AB tego trojkata zawiera si¢ w proste] o rownaniu y = —é—x +—32— . Oblicz

wspotrzedne wierzcholka B tego trojkata.



